UNIDADE-13 - TEXTO COMPLEMENTAR — ADMINISTRACAO DE ATIVOS IMOBILIZADOS:
APRESENTACAO DOS METODOS DE AVALIACAO, AMORTIZACAO, DEPRECIACAO E
EXAUSTAO

Amortizacao:
Caracteristicas
e Aplicado aos bens imateriais;
e Considera-se como despesa ou custo do periodo uma parte do capital aplicado em bens
imateriais, integrantes do intangivel.
e Taxa anual de amortizacao podera ser fixada de duas formas:
a)Tendo em vista 0 nimero de anos restantes de existéncia do direito, ou
b)O numero de periodos de apuragcdo em que deverdo ser usufruidos os beneficios
decorrentes do ativo intangivel.
¢ A quota de amortizagdo sera calculada pela aplicagédo da taxa anual de amortizagdo sobre o

valor original do capital aplicado.

Exemplo:

Calcular a taxa e o valor da amortizagdo sobre Marcas e Patentes, sabendo-se que o seu valor em

01-01-X1 era de $ 50.000,00 e admitindo que o prazo ou direito de exploracédo seja de 10 anos.
Taxa: 100% (valor correspondente ao total do valor Marcas e Patentes) /10 anos = 10% ao ano.
10% ao ano x $ 50.000,00 = $ 5.000,00

Isso significa informar que no prazo de 10 anos a conta Marcas e Patentes estard totalmente
amortizada, ou seja, o bem intangivel — o capital aplicado em “Marcas e Patentes” foi totalmente

transformado em despesa ou custo do periodo.

Exaustéo:
Caracteristicas
¢ Reducao de valor dos recursos minerais ou florestais, resultantes de sua exploracao.

Recursos Florestais:

¢ A quota de exaustdo sera calculada observando o seguinte critério:
a)Sera apurado, o percentual que o volume dos recursos florestais utilizados ou a
guantidade de &rvores extraidas durante o periodo de apuracdo representa em relagdo ao
volume ou a quantidade de arvores que no inicio do periodo de apuracdo compunham a

floresta, ou seja, a relacéo: extracdo dividido pelo volume total da floresta.



b)O percentual encontrado sera aplicado sobre o valor da floresta, registrado no ativo, e o

resultado sera considerado como custo dos recursos florestais extraidos.

Recursos Minerais:

A quota de exaustdo sera calculada de acordo com os principios de deprecia¢cédo, com base

no custo de aquisicdo ou prospeccao, de duas formas:

a)Prazo de Concessaéo:

Autoriza¢@o governamental para explorar o minério;

A quota de exaustdo é realizada sobre o valor dos gastos realizados para obter a
concessao: andlise de solo, medi¢cédo de jazidas, taxas, encargos, levantamentos técnicos,

etc
Exemplo:

Admitindo que o periodo de concessao de uma mina seja de 10 anos. Determine a taxa de

exaustao. 100% (valor correspondente a mina) dividido por 10 anos = 10% ao ano.

Portanto - aplicariamos 10% sobre os gastos efetuados para obtencdo do direito de

exploracdo (concesséo).

b)Relacao entre o volume de producédo do periodo e a possanca conhecida da mina:
Possanca: reserva potencial da mina ou capacidade estimada da jazida.

A taxa de exaustdo seré obtida mediante a relacdo entre o volume de minério extraido e a

reserva potencial da mina.

Exemplo:

Admitindo que a capacidade estimada da mina seja de 10.000 toneladas e que no periodo
tenha extraido 700 toneladas. Calcular a taxa de exaustao.

Quantidade extraida multiplicada por 100 dividido pela possanca: 700 x 100 / 10.000 = 7%.



Exemplo com as duas formas de calculo:

Valor de uma jazida de minério: R$ 2.000.000,00
Possanca da jazida: 10.000 toneladas
Extracéo do periodo em analise: 1.500 toneladas

Prazo de concesséao: 20 anos

Calcular a quota de exaustdo pelas duas formas:

a)Prazo de Concessao:
100% / 20 anos = 5% ao ano

5% x 2.000.000, = 100.000,00

b)Relagéo entre o volume de producéo do periodo e a possanga conhecida da mina:
1.500 x 100/ 10.000 = 15%

15% X 2.000.000,00 = $ 300.000,00
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